站街镇融入"三宜"美丽新巩义建设加快建设人文宜居现代产业新城

加快建设人文宜居现代产业新城

站街镇文化底蕴厚重,文 化遗产丰富。自北魏以来,站 街镇一直是巩义县府所在地, 是诗圣杜甫的诞生地、唐三彩 的发源地,境内有兴洛仓、龙窑 等历史遗迹。这是一座充满人 文关怀的现代新城,诗圣杜甫 故里凝练出站街的气质和灵 魂,塑造着一个"腹有诗书气" 的站街镇。

加之站街镇山水相连,生态资源丰富,伊洛河、东泗河、 西泗河在境内交汇,特别是随着"四河一库"生态水系工程的 实施,生态环境优势更加明显。站街镇将成为中心城区北 拓、东进,打造伊洛河生态经济 带、培养和发展新兴产业的重 点区域。

"我们将认真落实市委六 届九次全会精神,对标'三宜' 美丽新巩义建设,发挥区位交 通、产业基础、生态资源、历史 文化'四大优势',以实施'三个 一万亩'战略为引领,强力推动 产业支撑,积极融入城市建设, 统筹抓好各方面工作,加快建 设人文宜居现代产业新城。"站 街镇党委书记庞冠峰表示,今 后,站街镇将在巩义市委、市政 府的正确领导下,紧紧围绕"加 快建设人文宜居现代化产业新 城"的目标任务,全体干群砥砺 奋进,坚决有力打好高质量发 展组合拳,高质量完成全年工 作任务。

坚持规划引领,积极融入城区发展

紧抓编制巩义市国土空间 规划和交通、能源、生态等专项 规划的重大机遇,加强规划布 局、功能定位方面的衔接沟通, 争取更多项目进入巩义市规划 大盘子。完成镇域总体规划, 修编豫联产业集聚区控规,合 理布局生产、生活、生态空间, 进一步规范项目设计,在功能使用、建筑风格和色彩等方面提出要求,提升建筑品质和城市品位。按照要求统一编制实用性村庄规划,为推动乡村振兴和城乡融合发展提供规划先行的基础,描绘前景目标和蓝图。

加快推进项目建设 创新动能持续增强

正如杜甫诗词中描述的"随风潜入夜,润物细无声"意境那样,科技、文化已悄然发力助推着站街镇转型升级。

如今,站街镇加快实施中 部铝港、港润科技等项目建设, 积极推进豫联集团与重庆新格 签订的20万吨再生铝液直供项 目。中部铝港项目规划位于巩 义市豫联产业集聚区胡坡鲁村 片区,规划总投资约300亿元, 规划用地约为1万亩。项目分 两期建设,以铁路专用线建设 为基础,以现代化物流仓储、铝 及合金加工产业基地为重点, 规划建设功能完善的产、学、 研、商、住一体化新型工业园 区,在发展产业的同时,形成 "产城结合、融合发展"的新城 区。截至目前,该项目拆迁工 作已启动。新格10万吨铝加工 废弃物再生循环利用项目正积 极推进,《厂房租赁合同》中孚 实业和新格集团已经签订,租 赁厂房区域围挡已完成90%,项 目立项、公司注册、银行开户

税务登记已办理;能评、环评、 安评资料找第三方正在编写 中。二期、三期项目力争2020 年底全部达产。

河南省玉洋铝箔有限公司 年产一万吨特种铝材项目位于 巩义市(站街镇)豫联工业园区 内,占地面积70亩。该项目建 成达产后,预计年产1.2万吨, 预计可实现销售收入3.7亿元, 实现利税0.85亿元,解决新增 就业120人。全年启动完成总 投资19亿元的中部铝港、黄河 湿地、集沟滩停车场3个拆迁安 置项目,确保项目用地。

支持泛锐熠辉年产1万立 方气凝胶生产线项目。支持金 路网完善规范化贸易平台,力 争早日实现营销突破亿元,供 应链贸易额突破5亿元。

加快推进文化旅游业,积极对接诗圣杜甫文化产业园项目,推进三彩文化展销中心、金路网、汽车4S店等重点服务业项目建设,不断增强服务业发展后劲。

回首过往,可以汲取开拓未来的 力量。

2019年,巩义市站街镇主动融入 "三宜"美丽新巩义建设,以建设站街镇 "人文宜居现代产业新城"为目标,以项 目建设为抓手,统筹推进产业转型升级、 新型城镇化、乡村振兴三项重点工作,打 好三大攻坚战,经济社会发展保持了和 谐稳定向好的态势。全年财政收入完成 3.03亿元,超全年目标4.7个百分点, 增长15%,税占比99.6%,成为全市第 二个财政收入过3亿元的经济大镇。预 计全年规模工业增加值增长18%;固定 资产投资完成43.05亿元,高出目标21 个百分点。2019年,站街镇位居全国中 部乡镇综合竞争力100强第72位。

"好雨知时节,当春乃发生……"每年的杜甫故里诗词大会,彰显了站街镇文化底色和文化特色,文旅融合彰显了站街镇实力。

宜居、宜业、宜游站街镇展示出强 劲的发展动力。

记者 李晓霞 巩义融媒记者 孙淑霞 通讯员 吴林杰





打好乡村振兴战役,抓实"摘星夺旗创三宜"活动

以"摘星夺旗创三宜"活动为抓手,高标准严要求,补短板、强弱项,对照市级准则,力争2020年各村在2019年摘星的基础上更进一步,实现花开全域、各美其美的镇域现象。坚持"一村一业",大力推进小

黄冶经济示范园、鑫嘉源农业种植等项目,加快实用性村庄规划编制和农村基础设施建设,打造老城、驻驾河、山神庙等乡村振兴示范村,以点带面促进全面提升。加快与蓝绿双城对接,实施"巩县老城"项目,

建设"老城文化产业园"。加快山神庙村"民俗风情园"项目,确保2020年完成投资5000万元,实现初步运营;实施青山工程,整合无法耕种土地1372亩,种植特色树种,提升整体景观效果。增强百姓幸福感。

守牢底线工作,确保社会和谐稳定

站街镇坚持党建引领,落 实"4+4+2"重点工作推进机制, 打好三大攻坚战。坚持绿色发 展、强化治理管控、严格执法检 查,推进环保工作持续好转。 全力协调服务"四河一库"项 目,为青山绿水工程贡献站街 力量。抓实转移就业、产业扶 贫、光伏扶贫、兜底保障等措施,发挥扶贫驿站、产业带贫等 "志智双扶"导向作用,进一步 巩固脱贫成效。

增颜值,营造整洁美丽乡村

青砖白墙、绿树红花,古朴雅致的农家小院、宽敞洁净的乡村街道……在美丽乡村建设推动下,站街镇老城村,这个有着1400多年历史,巩县老县城旧址所在地,距杜甫故里、石窟寺、唐三彩窑址仅数里之遥的村庄,一片朝气蓬勃、生机盎然。

近年来,站街镇老城村把

美丽乡村建设与旅游突破带动 三产发展紧密结合,推进绿化 和房屋改造。

镇村干部带头,带动党员和群众全民参与到植树种草工作中。短短一个多月,该村6个村民小组494户村民在村道两旁和各家房前屋后共种植竹子2.2万棵、连翘6000株、紫荆800棵、柳树800棵,还有月季、丁

香、迎春花、牵牛花等各类花种 上千株,扮靓了整个村庄。

一花绽放春初见,百花盛 开春满园。2020年,如山厚望 凝聚起站街儿女蓬勃进发的力 量,矢志不渝谋发展、凝神聚力 惠民生,站街镇将树牢安全发 展理念,坚守安全生产底线,确 保社会大局持续稳定向好,持 续书写出彩新华章。

